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CTVRTE CVICENI
APLIKACE DERIVACE

PRIKLAD 1: Urcete lokalni extrémy funkce
a) f(z) =t — 423 + 422,
b) f(z) =24

x+1

¢) f(z) = act

PRIKLAD 2: Urcete absolutni extrémy funkce
a) f(l') :ZL‘—I’S,{L‘E [071]
b) f(x) =2 —Inx, z € [1,¢

PRIKLAD 3: Funkce vyjadiujici velikost produkce firmy je dana vztahem

1
Q(L) =12L* — %L?’, L € [0,200],

kde L je pocet pracovnikii.
a) Jaka velikost pracovni sily maximalizuje velikost produkce?
b) Velikost produkece na pracovnika je ddna vztahem @ Kdy je tato veli¢ina nejvétsi?
c) Je-li L* hodnota, kterd maximalizuje veli¢inu @ z predchoziho bodu, pak mizete ovérit, ze
plati Q'(L*) = % Je to jen nahoda?

PRIKLAD 4: Firma obdrzi cenu p za kazdou jednotku svého vystupu, pficemz plati w za jednu
jednotku vstupi. Na nastaveni procesu vyroby je potfeba pevna céstka F'. Velikost vystupi pri
pouziti z jednotek vstupt je déna funkei f(z) = /.

a) Jak vypada vztah pro piijmy, vydaje a zisk?

b) Urcete podminky, kdy je zisk firmy maximalni.

PRIKLAD 5: Ve mésté s 10 000 obyvateli je pocet N lidi, ktefi vi v daném case t néjakou informaci,

roven
~ 10000
(=1 +9999et’
kde t je ¢as méreny ve dnech a informace je rozSifena jedinou osobou, ktera ji méla v ¢ase t = 0.
Urcete, v kterém case t je rychlost sifeni informace nejvetsi.

PRIKLAD 6: Urcete intervaly, ve kterych je dand funkce konvexni, konkavni a urcete inflexni body,
pokud existuji.

a) f(x) =12 — 12z + 23,

b) flz) =i



